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Az ICOM Magyarország szakmai beszámolója 

2025 

 

1. Szervezeti élet 

1.1. Taglétszám, tagdíjak 

2025-ben is folytatódott a szervezet taglétszámának növekedése.  

2025-ben 486 egyéni tagunk és 54 intézményi tagunk volt, amely az alábbi kategóriánkénti 

létszámot jelentett: 

A 2025-ös taglista összesítve: 

 

 Tagsági forma 2025 

Egyéni tag 311 

Nyugdíjas 125 

Diák 48 

Támogató 2 

 Intézményi   

Regular I. 3 

Regular II. 7 

Regular III. 16 

Regular IV. 11 

Regular V. 10 

Regular VI. 7 

 

Ezen számok alapján a 2024. évi taglétszámhoz képest 97 fővel emelkedett az egyéni tagok 

száma, míg az intézményi tagság hárommal emelkedett. 

 

1.2. Elnökségi ülések és közgyűlés 

2025-ben az elnökség négy alkalommal ülésezett: március 13.; július 1.; szeptember 11.; 

december 5. 

Emellett az elnökség rendszeresen – szükség szerint – egyeztetett e-mailen keresztül. 

2025. május 6-ra hirdettük meg a 2025. évi rendes tisztújító közgyűlést. Mivel ebben az 

időpontban nem jelent meg a szükséges számú tag (50%), a megismételt közgyűlésre 2025. 

május 13-án került sor az OMRRK – Országos Múzeumi Restaurálási és Raktározási 
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Központban, ahol az elnökség beszámolt a Szervezet 2024-es tevékenységéről. A közgyűlés 

elfogadta a Szervezet szakmai és pénzügyi beszámolóját. Dr. Sári Zsolt beszámolójában 

értékelte az elnökség hároméves mandátuma során elért eredményeket, amelyek közül kiemelte 

a taglétszám emelkedését és a nemzeti bizottság nemzetközi pozíciójának megerősítését, 

valamint a tagsággal folytatott kommunikációt és az ICOM Délutánok programsorozatot. 

Ezután került sor a tisztújításra. Az ICOM Magyarország elnöksége a 2025. évi tisztújítás 

előkészítése érdekében jelölő bizottságot állított föl, melynek tagjai: E. dr. Csorba Csilla, dr. 

Matskási István voltak.  A jelölő bizottság tagjai a felkérést elfogadták. Az elnökség jelezte a 

bizottság számára, hogy az Alapszabály értelmében minden egyes tisztség két cikluson 

keresztül folytatható, azaz egy alkalommal újra jelölhetők a tagok. Két elnökségi tag második 

mandátuma lejárt: dr. Csapláros Andrea és dr. Katona Júlia, így ők nem jelölhetők újra.  

A Jelölő Bizottság javaslata az elnökségre:  

Elnök: dr. Sári Zsolt (Szabadtéri Néprajzi Múzeum)  

Titkár: Molnárné Aczél Eszter (Budapesti Történeti Múzeum - Kiscelli Múzeum - Fővárosi 

Képtár)  

Tagok: dr. Babocsay Gergely (MNMKK Természettudományi Múzeum - Mátra Múzeum, 

Gyöngyös), dr. Berényi Marianna (Néprajzi Múzeum), Juhász Litza (Vasarely Múzeum – 

Szépművészeti Múzeum), Kónya Béla Tamás (Szépművészeti Múzeum – OMRRK), dr. Róka 

Enikő (Bölcsészettudományi Kutatóközpont Művészettörténeti Intézet, Modern Művészet), dr. 

Ringer István (MNMKK Petőfi Irodalmi Múzeum – Kazinczy Ferenc Múzeum, 

Sátoraljaújhely), dr. Zsigmond Gábor (MNMKK- Magyar Nemzeti Múzeum) . 

Javaslat a Felügyelőbizottság tagjaira: dr. Kalla Zsuzsa (MNMKK Petőfi Irodalmi Múzeum), 

dr. Páll István (nyugdíjas, Sóstói Falumúzeum, Nyíregyháza), Varga Benedek (MNMKK 

Semmelweis Orvostörténeti Múzeuma, Könyvtára és Adattára).  

A közgyűlés a jelölteket támogatta és a szavazás eredménye értelmében a fent felsorolt tagokkal 

létrejött az ICOM Magyarország új elnöksége és a Felügyelőbizottság hároméves 

mandátummal. 

1.3. Együttműködés más múzeumi szervezetekkel 

Az ICOM Magyarország részt vett a Pulszky Társaság - Magyar Múzeumi Egyesület Év 

Múzeuma és Év kiállítása zsűrijében.  

Az ICOM Magyarország részt vett a Múzeumpedagógiai Nívódíj bírálóbizottságában. Az ICOM 

Magyarország különdíját, és az ezzel járó 100.000 Ft-os jutalmat a Kuny Domokos 

Múzeum Földönfutók című programja nyerte el. 
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A tatai Kuny Domokos Múzeum – Német Nemzetiségi Múzeum kiállítóhely Mi és a többiek 

című állandó kiállításához kapcsolódó, Földönfutók című múzeumpedagógiai foglalkozás a 

magyarországi németek második világháborút követő elhurcolásának történetével, hátterével 

foglalkozik. A résztvevők a kitelepítések áldozatainak életkörülményeit és sorsát ismerhetik 

meg, miközben – drámapedagógiai eszközök, módszerek segítségével – maguk is „részeseivé 

válnak” az eseményeknek, szembesülnek döntési helyzetekkel, belső és külső konfliktusokkal.  

A részvételen alapuló múzeumpedagógiai gyakorlat, drámapedagógiai elemekkel ötvözve 

dolgoz fel történeti és személyes traumákat. 

2025 év végén csatlakoztunk Pulszky Társaság – Magyar Múzeumi Egyesület 

kezdeményezéséhez a múzeumi szakemberek helyzetének javítására és a múzeumi működés 

hatékonyabbá tételére vonatkozó szakmai munkacsoportok létrehozásában. A munkacsoportok 

munkájának eredményeként a szakanyag 2026. február 28-ra elkészült.  

1.4.Kommunikáció 

A nemzeti bizottság legfontosabb kommunikációs felülete a rendszeresen frissülő honlapunk, 

illetve a közvetlen e-mailes hírleveleink.   

1.5.Pénzügyi helyzetünk 

2025-ben a szervezet igyekezett folytatni a szigorú gazdálkodási tevékenységét, így stabil a 

pénzügyi helyzetünk. Az elnökség az előző év beszámolójában jelezte, hogy számos olyan 

külső körülmény lépett föl, amely nehezítette a tevékenységünket, ezek közül a forint-euró 

árfolyam változása, a magas infláció okozta szolgáltatási és banki díjak emelkedése 

nagymértékben megnövelte a kiadásainkat. Emiatt 2025-ben úgy döntött az elnökség, hogy a 

költségek jelentős megemelkedése és az árfolyamingadozás miatt emeli a tagdíjak összegét. Ez 

a lépés elengedhetetlen volt ahhoz, hogy továbbra is biztosítani tudjuk a szervezet zavartalan 

működését.  

A tagsági díjak összege a 2026. évre a következő:  

Egyéni tagság esetében:  

Rendes (Regular) tag: 33.000 Ft 

Diák (Student) tag: 17.000 Ft 

Nyugdíjas (Retired) tag: 17.000 Ft 

Támogatói (Associate) tag: 132.000 Ft 

Ezzel párhuzamosan az intézményi tagdíjakat is megemeltük.  

2. Az ICOM Magyarország nemzetközi tevékenysége 

2.1. Részvétel az ICOM központi és regionális ülésein 



4 
 

A Magyar Nemzeti Bizottság elnöke Sári Zsolt rendszeresen képviselte a szervezetet a 

nemzetközi fórumokon. Részt vett az Advisory Council dubai ülésén, ahol megválasztották az 

ICOM Európa board tagjának. 

Az elnök képviselte a szervezetet az ICOM Európa rendezvényein, az online ülések mellett 

személyes is részt vett a regionális bizottság Abu Dhabiban rendezett ülésén, ahol előadást is 

tartott.  

2025. május 14-én Sári Zsolt az ICOM Magyarország elnöke részt vett az ICOM Ausztria által 

szervezett kerekasztalbeszélgetésen, melynek témája a múzeumokra nehezedő politikai 

nyomásgyakorlás volt. 

2025. december 11-én Sári Zsolt elnök az ICOM Csehország meghívására részt vett a cseh 

nemzeti bizottság évzáró rendezvényén, ahol előadást tartott az ICOM Dubai 2025 konferencia 

eredményeiről és a két nemzeti bizottság lehetséges együttműködéséről. 

Az ICOM Magyarország elnökségének döntése értelmében – csatlakozva az ICOM Nagy-

Britannia kezdeményezéséhez – 500 euróval támogattuk az ICOM Ukrajnát, hogy képviselőjük 

jelen tudjon lenni az ICOM Dubai 2025 konferencián. 

 

2.2. Magyar szakemberek külföldi konferenciákon való részvételének támogatása 

Az ICOM Magyarország 2025-ben több tagtársunk részvételét támogatta az ICOM 27. 

általános konferenciáján Dubaiban: Sári Zsolt, Páll István, Horváth Anita, Aczél Eszter, Fejes 

Ildikó, Galambos Henrietta, Rónaszéki Debóra, Tvergyák Klaudia Klára és Bazsó Borka. 

Bazsó Borka a konferenciáról napi beszámolókat készített, amelyeket a honlapunkon és a 

Magyar Múzeumok online felületén publikáltunk. 

Az ICOM Dubai 2025 konferencia fő témája a „Múzeumok jövője a gyorsan változó 

közösségekben” volt, melyet három altéma egészített ki: a szellemi örökség, a digitális 

technológiák és az ifjúság ereje.  

„A globális események átformálták a világról és a világban elfoglalt helyünkről alkotott 

képünket, és a folyamatos átalakulás korszakába kerültünk. Ebben a folyamatosan változó 

környezetben mindannyian arra törekszünk, hogy alkalmazkodjunk, újítsunk. A múzeumok is 

ezen az úton járnak, bár sokféleségük miatt eltérő módon. A változások miatt, a múzeumok is 

újra kell gondolják szerepüket és új kapcsolatokat alakítanak ki. Erre az útra hív minket az 

ICOM Dubai 2025; a múzeumok és a közösségek jövőjének közös megtervezésére. Itt a 

múzeumi szakemberek és a közösségek tagjai találkoznak, hogy megragadják a jövőnk közös 

alakításának lehetőségeit. Célunk, hogy együtt dolgozzunk kulturális identitásunk megőrzésén, 
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megosztásán és elmélyülésén, megerősítve a múzeumok szerepét abban, hogy létfontosságú 

társadalmi pillérek és a növekedés katalizátorai legyenek.” 

A magyar résztvevők egy szakmai nap keretében tartották meg beszámolójukat a 2025. 

december 5-én a Néprajzi Múzeumban. 

3. Szakmai rendezvények 

3.1. A múzeumok jövője. Kerekasztalbeszélgetés Múzeumok Majálisán 2025. május 24-én 

A mai gyorsan változó világban a közösségeink milyen lehetőséget látnak a múzeumokban, 

mint örökség- és identitáshelyekben? Ezzel párhuzamosan a múzeumok milyen lehetőséget 

tudnak adni a közösségeiknek? Mit jelent a múzeum egy-egy közösség számára? Hogyan válik 

valóra az ICOM új múzeum definíciójában megfogalmazott gondolatiság, hogyan lesz a vízió 

közösségi gyakorlat? Erről beszélgetett négy szakember:  

Varga Erika, a Romani Design alapítója; L. Ritók Nóra, az Igazgyöngy Alapítvány vezetője; 

Czékmány Anna, a Petőfi Irodalmi Múzeum múzeumpedagógusa; Tamás István, a Józsefvárosi 

Múzeum igazgatója. A moderátor: Sári Zsolt, az ICOM Magyarország elnöke volt. 

3.2. TERM 2025 

A Szépművészeti Múzeum – Országos Múzeumi Restaurálási és Raktározási Központ 

(OMRRK) 2025. október 2-án rendezte meg az első, egynapos, magyar nyelvű Tudományos 

Restaurátor Terminológiai Konferenciát - TERM 2025 címmel, melynek társszervezője az 

ICOM Magyarország volt.   

A TERM 2025 célkitűzése, hogy új fejezetet nyisson a restaurátori szakmai párbeszédben: a 

műtárgy-diagnosztikai módszerek bemutatásában, a restaurátori szakkifejezések és technikák 

gyakorlati alkalmazásában, a magyar nyelvű szakmai párbeszéd támogatásában, és a 

nemzetközi irányvonalak megismerésében. 

3.3. Globális webinar 

Az ICOM Etikai Állandó Bizottsága (ETHCOM) globális webinárt szervezett 2025. október 

6-án, amelyen több kolléga is részt vett. A rendezvény célja volt hogy a tagság 

megismerhesse a múzeumi etikai kódex harmadik, felülvizsgált tervezetét, és összevesse azt a 

jelenleg hatályos, 2004-es kódexszel. A webinár egyedülálló lehetőség volt arra, hogy a 

résztvevők közvetlenül hozzászóljanak a dokumentum végső formálásához, mielőtt azt a 

2025-ös, Dubajban megrendezésre kerülő ICOM Általános Konferencián bemutatták. 

3.4 ICOM délutánok 
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Az új elnökség 2022 tavaszán elindította az ICOM délutánok sorozatát, melynek célja, hogy a 

tagság számára rendszeresen kínáljunk különböző szakmai programot, különös tekintettel a 

nemzetközi témákra, jelentős kiállításokra. 2025-ben az alábbi programokat szerveztük meg: 

2025. február 21. Kurátori vezetés a Bolyongások. Országh Lili Kiscellben és a Többszálon – 

Textilművek a Kádár korból. BTM Kiscelli Múzeum 

2025. június 30. Műalkotások felfedezése tapintáson keresztül; beszélgetés a tapintás 

élményéről. Vasarely Múzeum 

2025. szeptember 18. Kurátori tárlatvezetés Egy olasz Pesten - Giacomo Marastoni és az Első 

Magyar Festészeti Akadémia. Budapesti Történeti Múzeum 

2025. október 17. Kurátori tárlatvezetés az Egy múzeum tekintete – A Szent István Király 

Múzeum első 150 éve c. kiállításban Székesfehérváron 

4. Pályázatok 

2025-ben elindítottuk az ICOM párizsi központja által irányított EU-s projektünket, amelyben 

hat nemzeti bizottsággal (Észtország, Szlovákia, Lengyelország, Litvánia, Lettország, Ukrajna) 

és a Román Nemzeti Múzeummal közösen részt veszünk „Fight against illicit trafficking of 

cultural goods: monitoring and preventive measures to secure museums and document 

collections” címmel. A programban Kulturális Vagyonvédelmi Terv és kézikönyv 

megfogalmazása, közzététele, ehhez kapcsolódó hazai és nemzetközi workshopok, valamint 

Műkincsek az alvilágból munkacímmel, egy időszaki kiállítás megvalósítása áll. A tervezett 

kiállítás az elmúlt évtizedben sikeres munka és hatósági együttműködés eredményeként 

előkerült műtárgyak alvilági történetét mutatja be. A kiállítás a szakemberek és a laikus 

közönség számára egyaránt bemutatja az illegális műkereskedelem által okozott óriási károkat. 

2025.  

A projekt hazai megvalósításához az elnökség egy tudományos tanácsadó testületet hozott 

létre, amelynek alakuló ülésére 2025. november 24-én került sor az Országos Múzeumi 

Restaurálási és Raktározási Központban. A testület tagjai: dr. Buzinkay Péter, dr. Varga 

Lujza, Elekes István, Domján Gábor, Dr. Hudák Krisztina, Babocsay Gergely, Hota Péter, 

Nagy Ferenc, dr. Galambos Henriette, dr. Sári Zsolt, Berényi Marianna, Csapláros Andrea, 

Kónya Béla Tamás, dr. Róka Enikő.  

 

Budapest, 2026. április 14. 

 

    dr. Sári Zsolt    Molnárné Aczél Eszter 

    elnök     titkár 


